

《八岁女孩杜春兰照顾双亲饮食起居》后续

“太康坚强女孩”牵动市委书记的心

市妇联昨前往太康看望慰问杜春兰一家

□晚报记者 金月全 文/图

4月28日,本报以《八岁女孩杜春兰照顾双亲饮食起居》为题,报道了家住太康县清集镇杜甫村8岁女孩杜春兰照顾瘫痪父母挑起一个家的感人事迹后,引起读者广泛关注,省、市多家媒体也对其予以关注,她被网友赞为“太康坚强女孩”。5月29日,在第五届河南省美德少年表彰会上,杜春兰被评为“河南省美德少年”,并与全省另外29名“美德少年”获得者一起受到隆重表彰。5月31日,市委书记徐光作出批示,“请太康县政府及有关部门要关心关注这类困难人群的问题”。6月4日下午,市妇联主席李华一行前往太康县清集镇杜甫村看望慰问杜春兰一家,为他们带去慰问品和现金(右图)。

八岁女孩照顾瘫痪父母挑起一个家

家住太康县清集镇杜甫村的小春兰,在常河营小学上二年级。

2005年,小春兰刚出生3个月,妈妈杨桂芳就因高血压突发脑溢血偏瘫卧床。4岁,小春兰就开始为妈妈端屎端尿,替爸爸分担忧愁。然而去年2月的一天,爸爸杜世锋在帮人盖房子时,不幸从脚手架上摔下来,脊骨摔断,住院治疗了5个多月。爸爸摔伤后,17岁的哥哥杜发明无奈辍学,在医院照顾爸爸,小春兰在家照顾妈妈。

现在,小春兰每天5时起床给爸妈端屎端

尿,然后给爸妈洗手洗脸再去做饭,吃过饭去附近的常河营小学上学。吃过晚饭,小春兰做完当天的作业,端水给爸妈洗脚,陪妈妈看一会儿电视才睡觉。周末,小春兰给爸妈洗衣服。“夏天的单衣服还好洗,可冬天的棉衣,她就拿不动了。”邻居赵凤云老人说,看孩子可怜,她和邻居经常去帮助春兰。

小春兰当选“河南省美德少年”

4月28日,杜春兰照顾瘫痪父母挑起一个家的感人事迹经本报独家报道后,立即引起读者广泛关注,《河南日报》《河南日报》(农村版)等省、市多家媒体对其予以关注,她被网友赞为“太康坚强女孩”。

5月29日,在第五届河南省美德少年表彰会上,杜春兰被评为“河南省美德少年”,并与全省另外29名“美德少年”获得者一起受到隆重表彰。主办方给小春兰的评语是“年仅8岁的杜春兰便开始承担起照顾父母的重任……”

“太康坚强女孩”牵动市委书记的心

8岁小春兰承担照顾父母重任的感人事迹,也牵动着市委书记徐光的心。5月31日,市委书记徐光从市文明办《周口精神文明建设简报》(第18期)获知小春兰的事迹后,亲笔批示“请太康县政府及有关部门要关心关注这类困难人群的问题”。



市妇联看望慰问小春兰一家

6月4日下午,市妇联主席李华一行带着被子、凉席、书包、新华字典、画笔等慰问品和2000元现金前往太康县清集镇杜甫村看望慰问杜春兰一家。

接到礼物后,懂事的小春兰腼腆地低着头不停地对“谢谢”。杨桂芳说,她和丈夫瘫痪后,家里全靠小春兰一个人操持家务。当记者问小春兰苦不苦时,她摇摇头说“不苦”,说完就走进厨房开始做晚饭。

小春兰说:“今天,有这么多的叔叔阿姨来

看我,我很高兴,今后一定好好学习,更加坚强,好好照顾爸爸妈妈!”

李华说,小春兰的事迹对自己感触很深:一名8岁的坚强女孩,用瘦小的肩膀撑起一个家,实在是“太不容易了”。她希望更多的好心人来关心、关爱这样的家庭,伸手拉一把,让他们尽早走出困境。

另据了解,得知小春兰的家庭境况后,清集镇政府已为她家办理了两个低保,并为其申请了万元左右的农村危房改造财政补助资金,以便她家早日渡过难关。 线索提供 张海霞

市中心城区综治办提醒农户:

**城区道路
严禁打场晒粮**

□晚报记者 彭慧

本报讯 又一个麦收时节来临了,本报6月4日A04版刊发的《占道晒麦,当止》的图片报道引起了不少市民的共鸣,他们纷纷致电本报,在理解农户的同时,也表达了对占道晒麦的不满。今年,这种情况也许会有所好转。

为确保周口市中心城区道路畅通和交通安全,预防交通事故,保障群众生命财产安全,6月4日,由周口市中心城区综合整治办公室牵头,组织川汇区、市经济开发区、周口东新区(以下简称“三区”),开展严禁中心城区街道和公路打场晒粮督查活动。

当日上午,督查人员对市区迎宾大道、开元大道、文昌大道、七一路、周口大道等主要路段进行检查。在七一路东路上,看到一名农户正把晾晒在慢车道上的麦子来回翻动,督查人员上前讲明了路上晒粮的危害,晒粮户立即改正,称这就把麦子放回自家院里去晒。

城区道路是城市重要的公共基础设施,在城区道路打场晒粮等阻碍交通的行为是危害公共安全的违法行为。据悉,5月底市政府就发布通知,严禁在中心城区街道和公路打场晒粮。“三区”是治理周口市中心城区街道和公路打场晒粮行为的责任主体,严格落实“属地管理”原则,预防、制止周口市中心城区街道和公路打场晒粮行为。

据介绍,对“三区”所辖区域存在的打场晒粮行为,情节轻微的,对该区和街道办事处给予批评或警告;出现大面积打场晒粮及秸秆堆积的,对该区主要责任人进行通报,给予街道办事处有关责任人行政或组织处理,并在新闻媒体曝光;造成交通事故或其他严重后果的,根据性质和情节,追究有关责任人党政纪责任;对于因不负责任、玩忽职守而造成重大事故,给人民群众生命财产造成严重损失的,移交司法机关追究法律责任。

关注高考

明天下午,考生可去考场“踩点”

今年周口市区设置6个考点,两处考点更名

□晚报记者 宋风

本报讯 高考即将拉开帷幕,昨天记者从市教育局了解到,今年周口市区考点的数量与分布与去年一致,由于两处考点已经更名,请广大考生注意区分。明天下午,考生可持准考证和身份证查看考点和考场。

两处考点更名,请考生注意

市招办工作人员告诉记者,与去年相同,今年周口市区共设6个考点,分别为周口一高、周口二高、周口三高、周口市第十九初级中学、周

口市第二十二初级中学和周口市纺织路小学。

自去年以来,周口市区部分中小学更名,原周口一高初中部和原周口三高被更名为周口市第十九初级中学和周口市第二十二初级中学,希望广大考生注意区分。

明天下午,各考点将对考生开放,考生届时可携带本人准考证和身份证件前往考点和考场提前“踩点”,请考生在查看考点和考场时,注意对外语听力设施进行试听。

手机手表,莫带入考场

据了解,今年我省使用教育部命制的新

课标试题,有关科目设置有选考题。市招办工作人员希望考生在考前的几天时间里,劳逸结合,放松心情,注意饮食安全,保持良好状态,准备号考试用品和相关证件。

答题前,考生要仔细阅读答卷上的注意事项,严格按照要求答题。

市招办工作人员提醒考生,切记不要把手机、手表等通讯工具和计时装置带入考场,携带规定以外的物品进入考场或未放在指定位置的属考试违纪行为,而携带具有发送或者接收信息功能的设备进入考场的属考试作弊行为。

考生遗失身份证件 补办可走“绿色通道”

□晚报记者 朱东一

本报讯 随着高考的临近,周口市公安局也推出多种措施“助力”高考,其中,对需要办理临时身份证件的考生,派出所户籍大厅会区别处理,为考生开辟“绿色通道”特事特办。

据了解,6月7日至8日两天是高考时

间。今年,我市报名参加高考的人数为88715人。身份证件对于考生来说非常重要,为了防止考生身份证件丢失对其造成影响,公安局为此开辟了“绿色通道”,及时为需要的考生办理临时身份证件。“往年高考前出现过考生身份证件不慎丢失的现象,对考生来说,这影响非常大,身份证件同准考证一样重要。而办理二代身

份证需要15天以上,办理临时身份证件也需要一天。今年,为了方便考生,我们针对考生办理临时身份证件开辟了‘绿色通道’。”户籍民警说。

据悉,考生如在考试前不慎丢失身份证件,需要办理临时身份证件时,可携带户口本、准考证到当地的派出所户籍大厅进行办理。

部分县区“高考房”预订火热

□晚报记者 宋风

本报讯 临近高考,“高考经济”逐渐升温,记者6月4日采访了解到,我市部分县区“高考房”预订火爆,考点周边宾馆已预订一空。

当日上午,记者通过走访、电话访问的形式,采访了淮阳、郸城、西华等县多个高考考点附近的部分宾馆,从前台服务员口中得知,从6月2日起,考点周边的各个宾馆就陆续接到考生或考生家长的预订电话,在高考期间的宾馆已是一房难求。

在西华县实验中学门口有一个家庭式旅馆,记者得知,这家拥有40个床位的小型旅

馆,早在6月2日这天已被预订一空。西华县城中心的一家大型酒店,有100个标准房间、约200个床位,目前也被预订一空。据该酒店工作人员介绍,来此预订房间的多是从该县各个乡镇前来“赶考”的考生。

与我市部分县区相比,周口市区考点附近的宾馆预订情况显得较为平淡,记者从周口一高、周口三高附近的两家小型宾馆了解到,虽然临近高考,宾馆又紧邻考点,但宾馆的预订情况较为平淡。随后记者前往周口市区多家高档宾馆走访,发现房源并未因高考来临而变得紧张。

周口市第十九初级中学附近的一家宾馆

的工作人员告诉记者,该宾馆有44个房间,目前只有两个房间接到了6月6日至7日的预订。该工作人员说:“可能是周口市区的考生多是本地人,与县区相比,这里的宾馆数量又比较多,所以不会因为高考而受到太大影响。”

记者从市教育局了解到,为了防止考试期间出现违纪现象,影响考试公平的事件发生,按照市政府要求,公安、城管部门近期将加强对全市各考点及考生集中地周边环境的治理,在6月5日至7日期间,每天将对所有宾馆逐一排查,对20岁左右青年入住情况进行汇总,并上报相关部门,确保考试的绝对安全。